
 

 

Posudek bakalářské práce 

Ústav jižní a centrální Asie, Filozofická fakulta, Karlova univerzita v Praze 

Autor: Michaela Kadlecová 

Titul: Postavení žen v indonéské společnosti 

Vedoucí práce: PhDr. Michaela Budiman, Ph.D. 

 

Tématem hodnocené bakalářské práce je postavení žen v indonéské společnosti. 

Autorka se zabývá historií tohoto fenoménu nejprve obecně ve světě a poté i přímo 

v Indonésii. V praktické části práce představuje feministickou organizaci Feminis Yogya, 

ženské krizové centrum Rifka Anisa a antifeministické hnutí Indonesia Tanpa Feminis. 

 

Text je rozčleněn celkem do pěti kapitol, mimo ně stojí Úvod a Závěr. První kapitola 

chronologicky a velmi čtivě popisuje, jak se vyvíjelo postavení žen od pravěku přes starověk, 

středověk a novověk až po 21. století. Druhá, poměrně stručná, kapitola se věnuje definici 

feminismu, jeho dělení a ženským rolím. Třetí, uzavírající teoretickou část, pojednává o 

historii ženských hnutí v Indonésii od 19. století až po současnost. Následuje praktická část, 

kde je ve čtvrté kapitole na základě terénního výzkumu představena feministická organizace 

Feminis Yogya a ženské krizové centrum Rifka Anisa z města Yogyakarta na Střední Jávě. 

Na konci této sekce autorka pojednává i o antifeministické organizaci, v tomto případě však 

informace získala výhradně z internetového působení tohoto uskupení. Pátá kapitola pomocí 

grafů a skvělé analýzy odpovědí respondentů prezentuje a interpretuje data nashromážděná 

během terénního výzkumu. 

Práce je po jazykové i stylistické stránce na velmi dobré úrovni. Je napsána logicky, 

srozumitelně, věcně a v práci se neopakují slova. Občas nalézám lehké nedostatky v grafické 

úpravě (např. str. 19 a 45).  

S radostí konstatuji, že přes počáteční váhavé pokusy si autorka nakonec zdárně 

poradila s uchopením celé práce. Dobře pracuje s literaturou, získané poznatky je schopna 

logicky roztřídit, interpretovat a zasadit do kontextu celé práce. Zároveň velmi oceňuji 

provedení terénního výzkum ve dvou institucích a také to, že autorka nerezignovala na 

následné shromažďování informací pomocí dotazníkového šetření, přestože se v jisté fázi 

zdálo, že přes příslib spolupráce informanti otázky nezodpoví.  

Použité množství literatury je pro bakalářskou práci tohoto zaměření zcela dostatečné.  



 

 

Domnívám se, že by bylo velmi zajímavé v obdobném výzkumu pokračovat v jiných 

lokalitách – například na hinduistickém ostrově Bali, či v provincii Aceh na Sumatře, kde 

jako na jediném místě Indonésie platí právo šaría, a následně získané výsledky komparovat.  

Po přečtení bakalářské práce by mě zajímalo, zda si autorka myslí, že v blízké 

budoucnosti budou v Yogyakartě sílit feministická hnutí jako je Feminis Yogya, či zda 

naopak bude narůstat vliv antifeministických hnutí.  

Práce zcela splňuje veškeré formální náležitosti bakalářské práce.  

 

S přihlédnutím k všemu výše zmíněnému hodnotím práci jako výbornou a doporučuji 

ji k obhajobě bez výhrad. 

 

Vypracovala PhDr. Michaela Budiman, Ph.D.                    V Praze dne 18. 8. 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


